

被综艺节目嘲讽引争议

“汉服热”是传承还是标新立异

近期播出的某综艺节目上,一群展示汉服文化和中国传统礼仪的年轻人遭周立波大泼冷水,他不但将汉服说成朝鲜服,还讽刺这些年轻人是“哪个洗浴中心的”。此举引发了传统文化尤其是汉服文化爱好者的反击。

其实,“汉服”已在一些地方流行了很多年,甚至延伸至成人礼、开学典礼等隆重场合,当然也伴随着标新立异、商业噱头的批评之声。推崇汉服真就是传承传统文化吗?一件汉服能否担此重任?

本报记者 师文静

还挺挑人的。没有金刚钻别揽瓷器活,起反效果的情形我见过不少。”

生活中汉服实用性差

周立波对于汉服的嘲讽,引起了传统文化爱好者的反击。台湾著名词人方文山就在微博上公开斥责周立波,直言其太夸张,对传统文化知识知之甚少,若是一时失言,请坦诚认错改正。其实随着近年来国学大热,汉服复兴的浪潮从没有停息,对于汉服热的争论也没有间断。

那么汉服到底是什么呢?有学者定义汉服是一种礼仪衣冠体系,汉服上溯炎黄,下至宋明,以汉族人民所穿着的服饰为基础而形成的。总的来说,汉服是汉族过去几千年穿过的衣服,对于当下来说,是已经被淘汰的服饰。近些年来,一些学校在搞成人礼、开学典礼以及不少地方祭祖等仪式中,都穿上了千式百样的汉服,尤其是与传统文化沾边的活动,基本上都穿汉服举行。

提到汉服能否普及到日常生活中这个问题,首都师范大学哲学系教授陈明告诉记者,“其实,服装主要是要实用方便,然后才是其他功能的实现——审美、身份标识以及行为塑造。我觉得这些方面它都有意义,但最好都不要太过。汉服作为古代的生活方式在今天不论在审美还是实用上显然都与现实存在某种紧张。另外,它

无需夸大汉服的作用

其实,随着汉服的流行,支持“汉服复兴”的人也不在少数,其中一个理由是可以“唤起人们对传统文化的重视,增加中华民族的文化认同感和自信心”。也有人将汉服热归为“汉服运动”,与近现代的“西服运动”相衔接,是服饰文化的时代延续。更有甚者认为可以通过汉服来复兴传统。一件小小的汉服真的能担此重任?

首都师范大学哲学系教授陈明称,“汉服在审美、身份标识以及行为塑造方面都有一定积极意义,但注意不要过头,过犹不及。汉服热现在比以前好多了,比较接近常态。”对于汉服热的商业化炒作等问题,陈明告诉记者,“这也正常,哪里都有左中右,什么都难免泥沙俱下,关键是要有辨别能力和淘汰机制。这主要有待于社会的成熟和人们修养素质的提高——应该可以审慎乐观吧!”

对于汉服热与国学热有什么关系,陈明认为,“国学热的后面有社会对传统文化的认同与热情。汉服作为一种传统,在审美和民族特性表达和塑造上都有意义和效果。但是,我个人理解的国学热首先应该是对儒学的学习,在身心安顿、政治奠基和文化认同等方面。”



《爸爸回来了》

萌娃踏上学习之旅



本报讯(记者 邱祎) 第二季《爸爸回来了》周六晚将播出第九期节目。随着暑假的来临,许多《爸爸回来了》的小粉丝终于有时间和家人共享温情时刻了。节目里探索欲和求知欲很旺盛的萌娃们开始了学习之旅。

“不让孩子输在起跑线上”可能是当代父母们最信奉的理念之一。从小培养孩子的兴趣,对他们的成长来说至关重要,尤其在启蒙阶段适当引导,可能有事半功倍的效果。本期节目几位奶爸对孩子的期望展现得淋漓尽致。霍思燕与杜江达成了一致意见,希望不到两岁的“嗯哼大王”将来可以做一名画家。为此老爸杜江带着嗯哼来到了早教班,感受绘画的乐趣。

除了培养孩子兴趣,提升孩子的视野对他们的成长来说同样重要。“世界这么大,我想去看看。”也许是受到了这句话的启迪,摇滚奶爸郑钧带着Jagger来到四川阿坝,让Jagger直面他从未接触过的、完全陌生的环境——高原藏区。习惯了城市生活的Jagger首次来到藏区将面临各种挑战。

《超级歌单》姜育恒再唱经典

本报讯(记者 邱祎) “忧郁歌王”姜育恒周五晚将空降江西卫视《超级歌单》,接棒张信哲任“歌单发布人”。现场独白,再唱经典,还大讲与各路大咖之间不为人知的音乐故事,让人直呼“这个歌王好全能”!

鲜少上综艺节目的姜育恒,以一曲代表作《驿动的心》现身,熟悉的旋律一响起,便引得全场集体怀旧。与姜育恒面对面坐着的黄龄得意不已,“我妈肯定要嫉妒死我了,我爸又要吃醋了。”主持人伍洲彤爆料,“当时我在电台播音,有听

众想让我来一段《梅花三弄》的独白,我听着磁带学了半天,结果我发现根本不可能。”在主持人刘蔚的提议下,姜育恒现场朗诵《梅花三弄》的独白,无可取代的磁性嗓音让全场听得如痴如醉。节目中,姜育恒还与一众音乐人大谈《再回首》、《恋曲1990》等老歌背后的故事。

“转音歌姬”黄龄,“唱作才子”曹轩宾,“实力唱将”张赫宣,“爵士名伶”王韵壹则作为新生代挑战歌手出战,大胆改编《一生中最爱》、《特别的爱给特别的你》等经典老歌。



《杨贵妃》曝海报

范冰冰果然“周四见”

本报讯(记者 倪自放) 7月2日,暑期档“传奇爱情巨制”电影《王朝的女人·杨贵妃》(以下简称《杨贵妃》)曝光“情感”预告片和“琵琶语”海报。影片将于7月30日公映。

范冰冰此前被疑已怀孕,她在微博上以“周四见”予以回应。7月2日(周四)其微博高调首发预告片和海报,也打破了此前电影的宣传模式,以一种轻松娱乐的方式赚足了眼球。此次曝光的预告片中,范冰冰与黎明、吴尊情比命重的感情尽显,令人唏嘘。同时曝光的海报中,范冰冰面露忧思神色,也为三人的情感增添了一抹神秘色彩。

<p>济南军大医院</p> <p>脑瘫、癫痫、脑发育不全、脑病后遗症 三叉神经痛 运动神经元病、肌无力</p> <p>专业脑科 值得信赖 0531-88278333 济南市生产路8号 www.jdzkyy.com</p>	<p>白癜风医院</p> <p>0531-88753333 济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁) www.jnbbbyy.com</p>	<p>嘉乐生殖医院</p> <p>生殖健康与不孕症专业</p> <p>0531-6777 7777 地址:济南市玉函路、土屋路交叉口 www.jn1212.com</p>	<p>糖尿病医院</p> <p>手术治疗糖尿病、糖尿病引起的足病、周围血管、神经病变等并发症</p> <p>0531-87362222 济南市历山北路86号 www.jntnbyy.com</p>	<p>济南骨科医院</p> <p>腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎</p> <p>0531-67966666 济南市英雄山路36号 www.jngk.cn</p>	<p>血管瘤医院</p> <p>0531-89002222 济南市中区济微路125-7号 www.jnxgl120.com</p>
---	---	--	---	--	--